
ДАР АМ ВАДЗУТ МУРУОЊУ? 

 Аста је поваста алу о фатă дйн Осањица:  „Ам авут вро шајспрйаш е ањ шй прй врјамја 

бурјецйлуор ам лукрат сара ла ун раскумпаратуорј дă бурјец. Ам тајат, ам клăсирит шй ам пăкујит 

ла бурјец ш је ј-а дус лумја дйн дуос. Дă мулће уорј лукру њ-а фуост пйнă дупа мижлуоку нуопцй, 

дăспјандује кйц дă мулц бурјец а фoст.                                                                                                     

Прă аја врјаме, прă каља унђе ам трекут кйнд м-ам дус акас, а кадзут ун муош, прă пољикрă 

Јоњицă, шй а мурит. Кйнд гуђе ам трекут прă аш ја, јеу ку варујкиљи аље мјаље ам вуорбит дă аја 

йнтймпларе шй њ-ам рйс сй ну сă факă муошу муруоњ шй сй ње спомйнће...                                       

Аша а фост пйнă йнтро сарă кйнд м-ам йнтуорс сйнгурă дй ла лукру. Каса а мја а фост вро трјеј-

патру суће дă метере дă унђе ам лукрат. Каља а фуост ђирјаптă шй унђе-унђе а фост шй кйће вро 

латрикă. Нума аље вро шиндзйăш  дă метере мăјпрăурмă с-абатут ла ђирјапта. Шй аш ја мј-а фост 

каса. А тунш  сара, ла вро ж уматаће дă шјас дупа мижлуоку нуопцй, јо мерж јам, грабинд дă сй 

аж унг а кас. Прй ш јерј сă аратат луна дупа њишће нуверј. Кйнд ам аж унс ла распйнћику унђе сă 

абаће каља ла ђирјапта, прă о грамадă дă тутуш  шйађе о бабă ку фурка йн брйу шй туарш е. Јо ам 

трйкњит шй м-а ђецйăј дупа скапăт сй вйăд каре је баба-ја, ја нује а ш ја. Кйнд про пљекај прй 

каље, ја јар је а ш ја. Јо јар м-а йнторсăј йнапуој. Ну шћиу шје сй фак! Сй ма йнтуорк унђе ам 

лукрат, ну је њима, туоц с-а дус акас. Прйнгă баба аја ма ћјем сй трјек. Кйнд м-а про ивиј ла 

грамада дă тутуш , баба ну је а ш ја. Њиш  јо сйнгурă ну шћиу кум ам аљергат пйнă акас. Шћиу нума 

кй мј-а  пикат попуку дйн пиш јуор шй л-ам помењит прă тата сй сă дукă сй-л каће ку батјера... 

Дар ам вадзут јо муруоњу, ор шј-ам вадзут, њиш  йн дзй дă астăдз ну шћиу”.  

                                            А йнсамнат: Живорад Жйка алу Иван а Таљији дйн Осањица 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ДА ЛИ САМ УГЛЕДАЛА ВАМПИРА? 

 

 

 

Ово је прича једне девојке из Осанице: „ Имала сам око шеснаест година када сам у сезони брања 

гљива  радила код једног откупљивача гљива. Гљиве које су берачи доносили, ми смо увече 

резали, класирали и паковали. Често би нам се посао одужио, па смо радили и до после поноћи, 

зависно од количине откупљених гљива. 

У том периоду, на путу којим сам одлазила кући, пао је и преминуо неки чича по надимку Иванче. 

Кад год смо туда пролазиле, моје другарице и ја смо разговарале о том догађају уз смешак, шалећи 

се, да се чича случајно не повампири и да нас уплаши... 

Све је тако било док се једне вечери са посла нисам сама враћала кући. Кућа ми је од посла била 

удаљена око триста- четиристо метара. Пут је био прав, понегде са по неком светиљком. Само су 

задњих педесетак метара пута скретали удесно. И ту ми се налазила кућа. Те вечери, око пола сата 

после поноћи, журила сам да што пре стигнем кући. На небу се иза неких облака појавио месец. 

Када сам стигла до раскрснице где се скреће ка мојој кући, на једној камари трупаца угледала сам 

бабу како седи са заденутом преслицом за појасом и преде. Ја сам се тргнула и кад сам се 

заклонила за ћошак да је препознам, она није била више ту. Када сам наставила путем, она се опет 

појавила. Поново сам се вратила назад. Нисам знала шта да радим! Да се вратим где радим, тамо 

нема никог, сви су отишли кућама. Плашила сам се да прођем поред бабе. Када сам поново 

упутила поглед ка трупцима, бабе више није било. Ни сама не знам како сам отрчала до куће. Знам 

само да ми је испала ципела, па сам кући пробудила оца да оде са батеријском лампом да је 

пронађе... 

 Да ли сам ја то угледала вампира или шта сам угледала, ни дан данас не знам.“ 

 

                       Забележио: Живорад Жика Томић из Осанице. 


